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Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa e 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do vereador José Nilton Moretto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas. Em seguida o presidente deixou à tribuna a 

disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, boa noite senhores vereadores ,senhor presidente, gostaria nesse 

momento agradecer aos funcionários da câmara a qual passei oito anos, também agradecer 

às cento e trinta e três pessoas que votaram em mim me tornar o suplente desse novo 

mandato e dizer que a gente tem falhas mas eu contribui muito com o nosso município 

nesses oito anos, deixo meu plantio aqui para os demais vereadores e desejo sucesso aos 

novos que virão quero agradecer o senhor presidente por esses dois anos sabe a 

dificuldade que foi para mim. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng boa noite 

presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras venho na tribuna para poder fazer 

um pequeno discurso de despedida, na última sessão da nossa a legislatura de dois mil e 

dezessete a dois mil e vinte, presidente eu queria primeiramente agradecer a Deus que me 

deu essa oportunidade de conhecer a realidade da política municipal a realidade da 

Câmara Municipal na qual nós indígenas não tínhamos a oportunidade de conhecer o meu 

irmão Bebeto não conseguiu em dois mil e doze e com essa vontade de Deus a gente 

conseguiu entrar em dois mil e dezesseis quero agradecer lideranças e caciques que 

confiaram em mim que depositaram o seu voto, as comunidades em dois mil e dezesseis 

fiz cento e setenta e cinco votos e agradeço também os que continuaram me apoiando, 

que continuar acreditando na nossa luta de fortalecer a autonomia indígena fortalecer a 

política indígena que vem sendo enfraquecida na política atual, agradecer você 

presidente, agradecer primeiramente Anacleto biênio de dois mil e dezessete e dezenove 

o qual teve também atenção de entender nossas reivindicações sempre teve a disposição 

como presidente na qual a gente não teve oportunidade de fazer uma viagem em Brasília 

junto mas sempre apoiou as nossas reivindicações e nosso projeto, agradecer ao senhor 

presidente Moretto o qual também teve atenção, sempre à disposição para trabalhar com 

a gente, nos ouvir como parceiro de luta na câmara, agradecer a cada um dos vereadores 

e vereadoras aqui que contribuíram no conhecimento das políticas municipais e políticas 



como todo, vejo que nós na parte indígena temos um pequeno passo não conseguimos 

entrar novamente nesse ano nessa eleição e temos que respeitar a democracia temos que 

respeitar a decisão temos que respeitar o modo de pensar de cada comunidade de cada 

pessoa que votou em seu candidato, não podemos ser maus perdedores temos que dar 

exemplo para os outros que  virão para atuar na área da política, agradecer cada um dos 

colaboradores e colaboradoras da Casa que sempre esteve à disposição é obrigação dos 

servidores mais que sempre quando a gente precisou deles mesmo não sendo da obrigação 

deles mas sempre se colocaram à disposição para nos atender, agradecer também os 

deputados estaduais e federais e especificamente Deputado Ságuas Moraes pelos 

trezentos e cinquenta mil reais, deputada Rosa Neide e demais deputados do meu partido 

MDB que sempre nos atenderam com carinho sempre com receptividade calorosa e que 

tem atendido meus pares também nas emendas Deputado Valtenir, Silvana Amaral, 

Juarez Costa e outros partidos também que apoiaram o nosso município e agradecer 

também as organizações não governamentais que são as ONGs que me deram suporte 

político e suporte financeiro também nas quais a gente sempre contribuiu com a câmara 

quando sempre a gente teve na dificuldade de comprar passagem ou até mesmo diárias 

sempre essas organizações sempre contribuíram para passagem, eu ajudei também 

diminuir essa despesa da câmara na gestão do presidente Anacleto tanto quanto na 

presidência do Moretto aconteceu isso, a gente procurou trabalhar sempre buscando 

outras parcerias para não acarretar muita despesa para câmara e quero dizer que vou estar 

terminando meu mandato e mais com orgulho de mim mesmo porque assim eu achei que 

ia sair com as mãos abanando e felizmente a gente conseguiu três tratores, entregamos 

para duas aldeias e um ficou na base da FUNAI na qual precisa muito conseguimos 

avança 95% no processo necessário de abertura da estrada, conseguimos aprovar dois 

projetos direcionado aos povos indígenas. infelizmente um desses projetos não foi criado 

uma comissão pelo executivo para poder já executar a referida lei por questão de 

pandemia eu acho não sei não foi não foi possível nesse ano executado também Semana 

de Valorização da Cultura Indígena na qual espero que o novo gestor eleito consiga 

realizar esse evento porque eu sempre durante esses quatro anos que eu passei na Casa eu 

sempre destaquei que nós temos cinco etnias que são munícipes de Feliz Natal que hoje 

conta com mais de dois mil e setecentos indígenas dentro da sua área e vinte e quatro 

aldeias e a gente sabe que o município sozinho não consegue atender toda a demanda 

indígena para isso a gente precisa trazer parceiros que são governos federais por que a 

terra indígena é da União por isso precisamos trazer parceiros na área de cultura na área 

de meio ambiente na área de produção em diversas áreas que possa atender as 

necessidades e as reivindicações das comunidades indígenas, então presidente eu saio 

aqui com muita alegria não com a cabeça baixa porque a luta continua a gente vai 

continuar a luta independente ser vereador porquê não tem mais ninguém que possa 

defender nós mesmos, então nós mesmos temos que lutar em defesa do nossos direitos 

em busca de atenção mas adequado em busca de reconhecimento de direitos em busca de 

valorização da realidade indígena, presidente eu quero finalizar aqui e agradecer também 

acabei esquecendo do meu companheiro de luta que sempre esteve comigo nessa busca 

de processo da abertura da estrada que o Ademir Alves de Oliveira, Adriana, Tati que 



sempre estiveram comigo nessas viagens e que não mediram esforços para poder me 

acompanhar na Funai, Sesai na qual conseguimos algumas coisas tanto para a questão 

indígena também para o nosso município mesmo hoje mesmo a gente recebeu ofício em 

nome do presidente que a deputada Rosa Neide acho que já destinou vai descer na ainda 

cento e cinquenta mil reais para saúde então meus nobres colegas agradeço atenção de 

vocês desculpa se ofendi você de alguma forma peço perdão que agora a gente tá 

terminando o mandato que Deus abençoe cada um de nós que quem tiver interesse de 

voltar a política que voltemos a pleitear esse cargo de vereador em dois mil e vinte e 

quatro e quem não quiser que consiga também caminhar em diferentes caminhos em 

busca de diferentes objetivos então é esse o presidente muito obrigado. Com a palavra 

vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente senhores vereadores 

público que nos acompanha pelo Facebook que nos ouve pela rádio como já disse o 

Txonto, agora será o nosso discurso de encerramento parece que foi ontem que estávamos 

discursando aqui para entrar e agora estamos saindo, então eu quero primeiramente 

agradecer a Deus pela oportunidade de passar esses quatro anos nesse legislativo a cada 

voto que me foi confiado para que aqui pudesse permanecer esses anos e principalmente 

a minha família que sempre foi sempre será minha base e o meu porto seguro quero dizer 

que foram anos desafiadores mas muitos construtivos, algumas leis aprovadas, emendas 

conseguidas, emendas essas que são frutos de nossas viagens a Cuiabá, a Brasília e 

algumas emendas impositivas também que destinamos todo fim de ano se destina 

emendas impositivas e as nossas foram todas empregadas a maioria nas escolas, na APAE 

e por último agora nesses últimos anos eu comecei a me dedicar um pouco mais para 

causa animal então como eu já escutei muito e alguns companheiros também já escutaram 

por aí me taxam “da mulher dos cachorros” e essa sou eu juntamente com a dona Vera 

Moretto e com a dona Gioconda Pescinelli e a Mari nossa obrigado é verdade e quero 

dizer que sim essa foi a calça que eu escolhi lutar uma causa que eu me emociono falar 

porque é uma causa pouco reconhecida porém muito criticada e quero dizer também que 

essa causa não impede que eu me dedique as outras causas a prova disso está aí a 

vereadora Adriana vereador Txonto, o nosso ex Vereador Pipoca na qual a gente sempre 

estava junto apoiando e nos empenhando em outras causas eu quero dizer que cada um 

de nós seres humanos podemos abraçar alguma causa, seja com criança, com idosos, com 

jovens entre tantas outras eu quero dizer para vocês abraços causa, faça sua parte não 

critique é melhor você se dedicar a algo do que criticar, não posso deixar de agradecer os 

colaboradores dessa Casa a todos, Wild, a Val, Juliano essa pessoa que eu andei 

incomodando muito, muito obrigada mesmo pelo apoio Juliano vou continuar tá então 

agradeço mesmo é que nem o Txonto falou eles sempre dispostos a nos ajudar em alguma 

dúvida, em algum questionamento, estão sempre dispostos mesmo agradeço a cada um 

mesmo Márcia, Nádia, Val, Noé, o Júnior, a Dona Maria a todos mesmo meu muito 

obrigada eu também quero agradecer a cada vereador que aqui compartilhando dessa 

legislatura que cada vereador contribuiu um pouquinho para o meu crescimento seja 

positiva ou negativamente a gente foi se reconstruindo então obrigada mesmo por cada 

voto que a gente foi votando junto a cada apoio de vocês em meus projetos eu agradeço 

de coração e também quero deixar minhas boas vindas aos novos vereadores Adriana e o 



Manezinho que continuam nessa jornada eu quero dizer que eu acredito em vocês, 

acredito que vocês juntamente com os novos vereadores vão fazer um brilhante trabalho 

estendo também meus parabéns ao prefeito eleito Toni, vice Tota eu tenho certeza que 

vocês juntamente com eles farão belo trabalho Manezinho farão mesmo e nós estamos de 

fora vamos estar cobrando também, então meus mais sinceros votos de bom trabalho para 

vocês uma gestão voltado mesmo para sociedade uma gestão de parceria porque sem 

união não se faz nada nós somos a maior prova disso e eu termino meu discurso com 

desejo de que o verdadeiro sentido do Natal Floresta dentro de nós tornando pessoas 

melhores e mais humanas visto que neste ano de tantos desafios e incertezas não foram 

capaz de às vezes nos fazerem melhor, a gente pode ver no noticiário e vem volta mesmo 

que mediante essa catástrofe que a gente passou esse ano ainda não fomos capazes de ser 

pessoas melhores vemos que continuam casos de abusos, de estupro e ns outras coisas 

então eu espero que que tenhamos mais amor e principalmente mais respeito com o 

próximo seja qual próximo for, seja um adulto, seja uma criança, seja um idoso ou até 

mesmo um animal então a vocês um Feliz Natal tudo de bom os colaboradores dessa Casa 

e gente até uma outra uma outra história e uma outra jornada Manezinho é Adriana eu 

conto com vocês no apoio da causa animal em tá bom tudo de bom. Com a palavra a 

vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite  venho hoje primeiramente agradecer a Deus 

por mais círculo que se encerra, quero aqui agradecer todos os funcionários desta Casa 

quero aqui desejar boa sorte aos nossos  companheiros, vereador Anacleto te desejo boa 

sorte na sua nossa caminhada sempre disposto a ajudar quando tinha alguma dúvida, 

também o vereador Marcelo sempre com suas brincadeiras quero aqui desejar boa sorte, 

vereador Moretto quero te parabenizar pela  obra da câmara, todos tinham o sonho de 

construir e lá  está ficando a marca de cada um de nós, parabéns presidente, quero desejar 

boa a sorte a vereadora Pascoa, as vezes tínhamos nossas diferenças eu entendo a senhora 

por queria defender sua bandeira, quero te pedir desculpa não só a vereadora Pascoa, se 

falei alguma coisa que algum vereador ficou chateado me desculpe, também quero desejar 

boa sorte a veadora Sidônia, vereador Manoel  quero deseja boa sorte na sua nova 

caminhada, também meu amigo Txonto te desejo sucesso quero que nossa amizade 

continue além dos quatro anos no legislativo, você foi grande companheiro obrigado meu 

amigo, quero deseja boa sorte vereadora Taty as vezes tínhamos nossas diferença por uma 

não concorda com a outra mais importante que tudo isso é que gente se respeita e nos 

tornamos grandes amigas  te desejo sucesso na sua nova e caminhada vou sentir falta de 

você mas saiba que sempre poderá  contar comigo.  Com a palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, boa noite presidente nobres vereadores e vereadoras, população que nos 

acompanha pela rádio infelizmente a sessão não tá passando pelo Facebook mas boa noite 

a todos, presidente eu tinha feito um relatório muito grande, extenso não vou citar aqui 

tudo mas saio desta Casa de cabeça erguida defendendo sempre meus ideais não só 

minhas ideias mas sim a Constituição, o Regimento Interno desta Casa e a Lei Orgânica 

do Município que é o que rege o vereador no município, quero deixar aqui meus 

agradecimentos a todos os colaboradores, a Dona Maria, a Nádia, Márcia, Val, Junior, 

Juliano, Wild, Bete, Luciana Márcia dos Santos que trabalhou conosco meu primeiro 

biênio, deixo aqui a marca de serviços prestados um dos meus principais projetos e 



emendas que consegui para o nosso município foi a climatização das salas de aula de toda 

a Rede Municipal de Ensino fico orgulhoso em chegar nas escolas e ver que é uma marca 

que estamos deixando fico orgulhoso de chegar no posto de saúde e ver a emenda que nós 

conseguimos com Valtenir Pereira de cinquenta mil reais em equipamentos que estão lá 

hoje comprados enfim deixo a disposição de toda a sociedade para que nós possamos 

conversar e debater ou falar sobre política, projetos e indicações se fosse para pegar a 

pasta está cheia de indicação e aproveitando a oportunidade presidente hoje é para ser a 

última sessão nossa mas nós não podemos ficar parados hoje estive acompanhando a obra 

do meio-fio na Praça das Flores no bairro Bela Vista e está ficando sem acesso aos 

cadeirantes, deficientes e os idosos, isso não pode acontecer, uma obra pública nova o 

engenheiro da prefeitura pode ver isso não é culpa do prefeito, do secretário, o próprio o 

cara que tá fazendo a obra teria que ter visto isso, a empresa está contratada então deixa 

aqui a todos vocês um feliz Natal feliz Ano Novo e um ótimo dois mil e vinte e um em 

dois mil e vinte na minha vida familiar não foi fácil perdi meu pai, foi um dos grandes 

motivos que me fez desistir, me fez dar um tempo para que pudesse reconstruir a família, 

perdi um pilar e não é fácil, mas deixa quieto, todos vocês vereadores assim como Adriana 

falou ninguém concordava com tudo que era feito sempre tinha perdão sempre tinha um 

outro que não aceitava algumas ideias isso se chama democracia assim como nós temos 

um projeto que vai entrar daqui a pouco em votação no qual é um projeto bem turbulento 

e cada um vai ter a sua opinião a sua ideia, mas eu deixo aqui Adriana, Sidônia, Moretto, 

Páscoa, Marcelo, Tati, Manoelzinho Txonto, Pipoca meus sinceros votos de felicidades 

de um ótimo Ano Novo que tá por finalizar, feliz dois mil e vinte e um a todos vocês um 

abraço e contem comigo eu estou dando um tempo aqui como legislador mas continuarei 

ajudando a sociedade a população Adriana Se precisar de mim estarei à disposição assim 

que você falou te ajudar em algumas coisas mas também me ajudaram a buscar 

conhecimento muito obrigado a todos vocês Doutor Juliano foi um cara aqui me amparou 

muito aqui nesta Casa de Leis então o meu sincero agradecimento aqui e estarei aqui 

ainda cobrando e buscando algum ajustes com o senhor então a todos uma boa noite não 

vou me alongar muito que nós temos um debate muito grande ainda pela frente. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhores vereadores colaboradores da 

Casa e ouvintes da rádio e quem nos acompanha pelo Facebook, uso a tribuna aqui 

somente para agradecer primeiramente a Deus a minha família que sempre esteve do meu 

lado, quero parabenizar os vereadores eleitos, prefeito eleito isso como foi falado é uma 

democracia, as pessoas colocam e tiram quem elas querem então quero aqui falar que 

durante esses dois mandatos que estive aqui na câmara tentei fazer o melhor, tudo que foi 

votado que votei sim ou votei não, não foi pensando em mim e sim pensando na população 

quero aqui agradecer também em nome do Anacleto a todos vocês que de uma forma ou 

outra com críticas ou com elogios nos ajudaram em certas votações, em certos projetos, 

quero aqui agradecer a todos vocês o Cleverson também foi um grande parceiro meu no 

primeiro mandato primeiro cara que foi para Cuiabá foi nós, então quero aqui de ante mão 

te agradecer Cleverson por tudo que me ajudou e cada colaborador dessa Casa, não vou 

citar nomes porque vai que fica alguém de fora então quero aqui agradecer a cada um de 

vocês, que nem já falaram a gente chegava aqui com a palavra só e vocês nos ajudaram a 



fazer a indicação, realizar o projeto, colocar as palavras certas nas indicações nos projetos 

então o nosso jurídico também que um dos projetos que eu acho que foi o melhor que eu 

fiz foi aquele da pintura do slogan que foi o Dr. Juliano que foi lá com todo paciência e 

carinho do mundo e ajeitou para nós colocando as palavras certas, no lugar certo quero 

aqui também agradecer a todos que no primeiro e no segundo mandato confiaram em mim 

votaram eu acho que eu consegui retribuir o voto que eu tive não pensei em mim pensei 

que vocês, então quero aqui desejar a todos vocês um Feliz Natal e um próspero Ano 

Novo e dizer que que nem o Cleverson falou estamos dando um tempo a política nós 

vamos continuar fazendo como sempre estamos sendo parceiro ajudando quem precisa 

vocês podem certeza que nós vamos vir aqui bater na porta de vocês pedindo ajuda e 

vocês também que nós precisarmos então quero desejar a quem fica muita sorte paciência 

que é o que mais precisa ter então desejo uma boa sorte a todos e meu muito obrigado. 

Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite senhor presidente, vereadores 

e servidores desta Casa, aos ouvintes da rádio e quem está assistindo pelo Facebook boa 

noite bom eu também quero aqui fazer meu agradecimento ao servidores dessa Casa que 

tanto colaborou nesses quatro anos que não foi fácil, foi quatro anos muito difícil o qual 

eu passei muita turbulência quando eu tinha muito atrito com o vereador Pipoca ele me 

tirava muito do sérios muitas vezes fui para casa que não conseguia dormir, com isso eu 

acabei até tendo um terrível problema que eu estou até agora fazendo tratamento para 

arritmia porque eu fiquei muito nervosa por que ele me tirava do sério mas não tenho 

raiva, não tenho ódio dele, mas o que ele fez ele ganhou hoje ele tá pagando porque ele 

perseguiu meu prefeito o tempo inteiro, hoje ele tá afastado por alguma coisa que ele 

cometeu e eu fiquei também os quatro anos defendendo o meu prefeito minha primeira 

dama todo secretariado que trabalharam junto com nosso município para crescer eu só 

tenho dizer que eu tenho muito orgulho de estar junto com eles porque desenvolveram 

um trabalho maravilhoso cada ano que se passou eles foram buscando mais ajuda e 

conhecimento e até que agora no final ele tá deixando belíssimo trabalho com chave de 

ouro então eu tenho que agradecer todos que trabalharam fizeram parte da administração 

junto com meu prefeito minha primeira dama que eles não fizeram vergonha e eu peço 

desculpa talvez para alguns vereadores que também eu magoei mas eu fui muito magoada 

muito perseguida dentro desta casa às vezes não entendiam porque eu defendia meu 

prefeito mas defendi com todo orgulho que eu podia defender porque eu sabia que ele era 

um homem honesto sincero e estava procurando fazer o melhor, no começo ele deu uma 

desequilibrada porque também não era fácil não tinha nada, a primeira-dama falou a gente 

não sabia como que administrava então nós também fomos procurando acertar então 

todos nós procuramos e cada um tem seu defeito mas eu tenho orgulho de fazer parte da 

administração dele e agradeço também cada voto dos meus parentes dos meus amigos 

que depositou em mim eu procurei fazer o melhor, buscando conhecimento, fui a Brasília 

levei meus pedidos, projetos, indicação e algumas coisas foram atendidas eu também 

agradeço ao deputado Dilmar Dal Bosco por muita indicação que a gente mandou ele 

atendeu até o deputado também Federal que o Nilson Leitão nosso Senador Júlio Campos 

que também fez muito por nós com nosso partido e agora o nosso Governador também é 

que tá ajudando muito o nosso município e eu agradeço também a todos e desejo um Feliz 



Natal e um prospero Ano Novo e desejo também que o prefeito que se elegeu e o vice 

que eles façam um bom trabalho porque eu não quero que persegue igual perseguiu o meu 

prefeito não, os vereadores que não a concordava perseguia somente política, eu desejo 

de todo meu coração que ele faça não tudo que ele prometeu mais de 10% do que ele 

prometeu para mim já tá ótimo que ele vai ser o cara vai ser o prefeito se fizer tudo que 

ele prometeu 10% eu desejo boa sorte para os vereador que vai entrar nessa Casa espero 

que ele tenha benção de Deus que saiba conduzir os trabalhos com muita segurança 

porque tem dia que não é fácil a gente sai daqui muito nervoso perde sono e sai com 

vontade de sair dando murro gente mas depois a gente volta atrás se arrepende, então não 

tenho o Pipoca com meu inimigo apesar que muitas vezes sair daqui com muita raiva dele 

mas eu considero ele achei ele um parceirão quando a gente estava de bem ele era um 

amigão mas ele me deixou muitas vezes chateada e peço desculpa aos meus amigos, 

parceiros que estão aqui nessa casa por alguma falha que eu tive e desejo um bom Natal 

para todos que aqui estão e que Deus abençoe a todos. O presidente José Nilton Moretto 

convidou os vereadores e os colaboradores da Casa para sexta-feira fazer uma visita na 

obra do prédio da câmara que está sendo coberto e tirar umas fotos para o acervo. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito 

a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2020, Estabelece subsídio do Prefeito Municipal, Vice Prefeito e dos 

Secretários Municipais, e dá outras providências, de autoria dos vereadores José Nilton 

Moretto PSDB, Adriana de Sousa Silva MDB, Sidônia Kessler MDB, Txonto Ikpeng 

MDB, Tatiany de Souza Costa PDT e Manoel Aparecido Nazário MDB. Em seguida 

despacha o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2020, para a Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. Solicito a secretária que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável por dois votos a um. Em seguida coloca em discussão 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2020, sendo que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, 

quero primeiramente para falar que meu voto é contra esse projeto porque nós estávamos 

somando eu e o Cleverson da quase um milhão de aumento do salário passado para esse 

futuro salário e quem se candidatou sabia do salário que estava então eu sou contra esse 

projeto, se você pegar hoje um milhão e dividir por quatro põe quatro reais o litro de 

diesel você vai comprar duzentos e cinquenta mil litros de diesel para patrolar as estradas 

então toda chuva começo de chuva final de chuva é lavoureiros, sitiantes, motoristas que 

ajudam comprando diesel e doando para prefeitura então eu sou contra a esse aumento 

abusivo que está sendo votado hoje. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto 

retornando a tribuna presidente eu também quero declarar meu voto contra porque não é 

só meia dúzia, secretário, vice-prefeito que deve ganhar aumento no meu ponto de vista 

todos são trabalhadores todos são servidor então todos merecia ajusto do seu salário então 

meu voto é contra. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente usando 

a tribuna para falar a respeito do Projeto Decreto Legislativo diante de mal todo mundo 

já sabe da minha posição contrária eu pego o que a vereadora  Páscoa acabou de citar nós 



fizemos uma proposta para o Emanuel ou seja fizemos a proposta para que se fosse 

alterado esse projeto, desse somente o RGA que ele daria entorna de 15.16% aumentando 

é RGA de dois mil e vinte e um ele daria 20% de reajuste do salário ou seja só os 

servidores recebem a perca inflacionária porque que o prefeito também não pode receber 

só a perca inflacionária, você pega a união para os ACS Agente Comunitário de Saúde 

presidente vem um aumento de 9% eles vão passar de hum mil e quatrocentos para hum 

mil quinhentos e quarenta não é possível, você pega o parecer do jurídico, eu falei no 

começo que eu respeito à Lei Orgânica a Constituição, Regimento Interno desta Casa e a 

Lei de Responsabilidade Fiscal, a Lei Orgânica nº 01/2015 no qual é citada pelo parecer 

do nosso jurídico ela fala que ” a não fixação da remuneração do Prefeito Municipal do 

vice-prefeito dos vereadores até trinta dias antes do pleito eleitoral implicará na suspensão 

do pagamento da remuneração” ou seja é inconstitucional, essa lei ela pode ser nula sim 

como nosso próprio Controlador Interno também relatou que ela pode ser nula, o senhor 

pega a Lei de Responsabilidade Fiscal Artigo 21 no qual eu citei no meu parecer ou seja 

não aparecer da Constituição Artigo 21 “é nulo de pleno direito o ato que resulte aumento 

de despesa com pessoal que preveja a parcela na ser implementados em períodos 

posteriores no final do mandato do titular” o final do mandato do titular acaba agora em 

dezembro de dois mil e vinte e não em dezembro de dois mil e vinte e um, por isso eu 

presidente eu vou ser bem breve e já falo também, vamos falar assim ah mas o impacto 

orçamentário não quer dizer nada se o senhor pegar o impacto orçamentário-finança e 

despesa no que se refere o inciso 1º do Artigo 16 da Lei de Responsabilidade Fiscal “o 

impacto orçamentário-financeiro segundo Moura e Castro previsão orçamentária 

disponibilidade de recursos especialmente com vistas ao cumprimento dos cronogramas 

na redução das despesas de manutenção do equilíbrio entre estas receitas” como que eu 

vou prever um equilíbrio das receitas para dois mil e vinte dois se nós não sabemos o 

orçamento do ano que vem eu não posso prever o orçamento de dois mil e vinte dois, 

ninguém pode nenhum impacto orçamentário como que nós podemos aprovar uma lei em 

dois mil e vinte para valer em dois mil e vinte dois, ou seja inconstitucional novamente, 

eu particularmente já dei o meu voto e assim será, não sou contra o reajuste, o reajuste 

anual o RGA assim como todos os servidores irão receber cada um tem a sua seu 

pensamento a sua sentença e volto a falar eu posso sair daqui hoje com a cabeça erguida 

e bem tranquilo com o meu voto nesse projeto assim como os demais que eu votei sim ou 

não então meu voto hoje é não deixo aqui pela inconstitucionalidade tá então presidente 

por hora é só. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, vou me manifestar sobre 

o projeto eu sempre discutir aqui projeto, ideia, não discuto pessoas aqui, discordo meu 

nobre colega quanto prever o futuro do nosso município, está achando que nós não 

teremos capacidade financeira, tal como levantou a questão lá atrás na época quando nós 

fomos fazer um financiamento para fazer o asfalto na cidade e o tempo mostrou que estava 

enganado e hoje aquele valor ficou irrisório perante a gigantesca arrecadação que o povo 

do município ofereceu, nós iniciamos com vinte e oito milhões depois passamos para 

trinta milhões e estamos fechando com mais de cinquenta milhões de receita e tem mais 

uma coisa nobre colega o senhor deu um aumento de 90% para outro prefeito no seu 

Projeto de Lei legislativo de 404/2016 só vale naquela época agora porque nós perdemos 



a eleição não pode dar mais aumenta tenho certeza que o município tem capacidade de 

honrar e que um gestor não vai deixar seus afazeres para o salário que nem cubra essas 

despesas pessoais, quantas ao secretariado é tão baixa o valor que tem motorista de 

caminhão ganhando mais do que um secretário municipal, quanto à questão de 

enquadramento na Lei de Responsabilidade Fiscal nós temos várias parecer todos os 

favoráveis é prerrogativa da mesa diretora esse projeto como o senhor fez de ante mão no 

ano de dois mil e seis nós temos que fazer agora o Brasil tá crescendo muito governo 

federal não tem corrupção é uma questão de justiça melhorar salário agora sobre as 

professoras que estão reivindicando sou favorável sim mas não cabe a nós do Legislativo 

dar aumento de salário a professores de uma categoria organizada eles têm sindicato e 

toda vez que bateu aqui projeto de reajuste eu fui favorável obrigado. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente eu gosto de debater projeto eu sempre fui 

um cara que gostei muito de debater mas eu gosto de bater com a verdade 60% porcento 

foi o aumento de nove mil reais que ganhava o prefeito foi para treze mil reais e nós 

fizemos em tempo hábil não fizemos assim de goela abaixo como está sendo feito não, 

quando você fala e tem várias premissas e tal isso são questões que serão contestadas lá 

no futuro cabe ao jurídico enfim, eu possivelmente cada um vai dar o seu voto e vamos 

ver qual será o final mas aí tem vários promotores entrando com ações cada juiz tem um 

pensamento cada promotor tem um pensamento, mas assim eu gosto de debater o projeto 

quando se fala da verdade presidente de nove mil para treze mil não são 90% se fizer as 

contas então presidente eu não entendi a matemática mas tudo bem é só vim aqui 

esclarecer que de nove para treze não são 90%. Com a palavra a vereadora  Sidônia 

Kessler, boa noite vereadores novamente, nobre presidente e que colocou esse Decreto 

Legislativo para votação na última sessão, esse ano como nós sabemos tudo foi diferente, 

atraso, pandemia, comércio fechado, eleição foi menos prazo e só quero dizer que do 

salário do prefeito de dezoito mil e novecentos reais ele vai pagar 27% de Imposto de 

Renda e 14% da Previdência o líquido que vai sobrar para o prefeito hoje é dez mil 

seiscentos e vinte reais, de um secretário e do vice-prefeito ele vai pagar dois mil 

quinhentos e noventa e cinco reais de Imposto de Renda e mil trezentos e quarenta e cinco 

reais da Previdência, vai pagar mais dinheiro para o governo, devolver para o nosso 

município do que colocar no bolso, secretário hoje vai ganhar cinco mil , seiscentos e 

setenta reais líquido alguém que custa, cuida de uma população de catorze mil pessoas, 

vou dar um exemplo de um secretário de saúde que não tem dia, não tem hora, é de dia 

de noite o celular tem que tá funcionando para ganhar esse valor eu sou favorável até 

porque só tem um secretário dentro do município e também sou favorável e fui para todos 

reajuste que os prefeito mandaram para nossa Casa para colocar para os professores, garis, 

técnicos eu acho uma vergonha salário mas quatro anos não foi nós que subimos o salário 

do servidor e sim o Prefeito Municipal que faz os reajustes e manda para nossa Casa nós 

apenas falando sim ou não e peço ao novo prefeito eleito que dê valor ao funcionário 

público não estou eleita mas só o suplente e vou estar lutando principalmente pelos 

motoristas que eu sou funcionária pública concursada nessa área, técnicos de enfermagem 

que trabalham vinte e quatro horas, agente de endemias, de saúde, que passam em todas 

as casas que se colocando a vida em risco devido ao Covid salário muito baixo e os demais 



servidores também, então peço mesmo o novo prefeito eleito que coloque um percentual 

alto no aumento dos funcionários público do RGA assim que puder depois da pandemia 

e para lembrar também presidente que esse aumento ele é feito de quatro em quatro anos 

não pode ser feito durante o mandato então ele é feito hoje e daqui quatro anos Manuel e 

Adriana que são vereadores eleitos farão para o próximo prefeito, nós infelizmente não 

temos que falar sim ou não para o que essa Casa é obrigatório fazer e peço mesmo que 

vocês briguem  também pelos funcionários públicos no RGA quando vier para esta Casa 

se for baixo principalmente professores, técnicos, motoristas, agente de saúde, agente de 

endemias, que é a classe que tá mais desfavorável salário que foi quatro anos e quem deu 

esse aumento de 3% foi o prefeito Rafael Pavei não foi o Toni ele tá entrando agora e vai 

pegar e vai fazer um novo aumento ano que vem vocês cobrem o Toni, não aceitem um 

aumento de 3% para um professor para um para um agente de saúde aqui nessa casa ano 

que vem vocês lutem para que o aumento venha de acordo, prefeito só tem um, só tem 

um vice e secretário cada pasta tem um também, não agrega o que agrega vários 

funcionários públicos, mas cabe a cada vereador aqui lutar pelo salário dos funcionários 

públicos no ano que vem tá então conto com vocês vou estar na cidade até mesmo porque 

eu sou concursada e eu vou lutar pelo meu salário também tá então eu quero que me 

colocar aqui presidente no seu projeto de decreto de lei que como sempre eu sou uma 

pessoa que luto e brigo porque é favorável e o que é certo e nós temos que falar sim ou 

não nesse projeto hoje não existe ano que vem, todo mundo sabe que não pode mudar o 

mandato para poder aumentar a salada de agora daqui cinco anos vocês vão fazer o salário 

do próximo prefeito esse por enquanto foi feito pelo Moretto e nós vamos cada um tem 

sua opinião, aqui existe a Penélope Charmosa e o Dick Vigarista é o que vale a política 

então quem tem caráter vem aqui vota e pronto e acabou quem não tem meu amigo vai lá 

e vende seu voto tá obrigada. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite 

presidente, boa noite nobres vereadores ele vereadoras o que eu queria colocar a Sidônia 

já colocou e também eu entendo a colocação do nobre colega Anacleto e quero também 

primeiramente dizer que eu sou favorável ao projeto mas o que o prefeito eleito valorize 

os profissionais de fato porque eu sempre coloquei aqui na questão da Educação é porque 

a gente tem professores indígenas também atuando nas áreas e a escola indígena é mais 

precária do que a escola urbana, não tem sala de aula, não tem biblioteca não tem nada 

espero que o prefeito eleito tenha de fato compromisso com diferentes áreas de trabalho, 

saúde, educação e reconheça de fato os profissionais, quero também dizer aqui que só 

corrigindo a fala do presidente que na legislatura do presidente Anacleto foi 50,46% de 

aumento para o Executivo então com essa adequação o projeto atual que tá entrando agora 

diminuiu vai para 45% então presidente eu quero só deixar bem claro aqui que eu voto 

sim, mas como como nosso nobre colega Anacleto disse temos órgãos que podem 

fiscalizar se é possível ou não dependendo da análise desses órgãos que vão dizer se lei é 

legal ou ilegal então é isso presidente a minha colocação obrigada. Com a palavra o 

presidente José Nilton Moretto, quero esclarecer ao vereador Anacleto que o seu projeto 

é de primeiro de julho de dois mil e dezesseis e não respeitou também os cento e oitenta 

dias aqui em mãos e que esse ano é atípico, as eleições foram diferente em prazo diferente 

tudo é diferente nós tivemos que fazer a toque de caixa esse projeto para não cometer 



injustiça mas alguém quiser fazer os da palavra. Coloca em única votação o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 001/2020, sendo mesmo aprovado por cinco votos a favor dos 

vereadores Adriana de Souza Silva, Manuel Aparecido Nazário, Sidônia Kessler, Tatiany 

de Souza Costa e Txonto Ikpeng e três votos contra dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto, Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto. Solicito a 1ª secretária que efetue 

a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2020, Fixa o Calendário Legislativo para o ano 

de 2021, de autoria do presidente José Nilton Moretto. Em seguida coloca em discussão 

o Projeto de Resolução nº 002/2020, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da 

palavra. Coloca em única votação o Projeto de Resolução nº 002/2020, sendo o mesmo 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores.  

 


